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VERBALE N. 42 

SEDUTA DEL 11/10/2023 

   (Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

L’anno 2023 (duemilaventitre) il giorno 11 (undici) del mese di ottobre, la Quarta Commissione 

Consiliare è convocata alle ore 09:00 dalla Presidente Mimma Dardano, in modalità on-line 

secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio Comunale prot. n. 109985 del 

31 marzo 2022 e, secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in 

sede consultiva, con il seguente ordine dei lavori: 

 

 Comunicazioni della Presidente; 
 Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n. 00918-22 Oggetto: Tetto agli stipendi: 

per cancellare l’emendamento della vergogna nel Decreto Aiuti Bis e ripristinare la giustizia 

sociale (almeno un po’). Gruppo consiliare: Sinistra Progetto Comune. Soggetti proponenti: 

Dmitrij Palagi, Antonella Bundu 
 Esame della Mozione n. 00040-2023 Oggetto: il contributo affitto vada al proprietario. 

Gruppo Consiliare: Fratelli d’Italia. Proponenti: Alessandro Draghi, Jacopo Cellai 
 Approvazione verbali precedenti sedute. 
 Varie ed eventuali. 

 

Per la segreteria della Commissione Consiliare è presente Angela Giabbanelli. 

 

Per la diretta streaming è presente Serena Peccianti. 

 

Alle ore 09,00 sono presenti la Presidente Mimma Dardano, la Consigliera Donata Bianchi, il 

Consigliere Stefano Di Puccio, il Consigliere Franco Nutini ed il Consigliere Luca Tani. 

Alle ore 09,01 è presente la Consigliera Michela Monaco. 

 

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione Consiliare a cui 

rispondono i/le seguenti Consiglieri/Consigliere: 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI  
Presidente Dardano Mimma   

Componente Andrea Asciuti  

Componente Bianchi Donata  

Componente Di Puccio Stefano  

Componente Monaco Michela  

Componente Nutini  Franco   

Componente Sparavigna Laura  

Componente Tani Luca  

 

e la Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 09:07. 
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Alle ore 09,07 è presente la Consigliera Letizia Perini in sostituzione del Consigliere Nicola 

Armentano. 

 

E’ presente la Consigliera proponente Antonella Bundu. 

 

La Presidente Dardano introduce l’Ordine dei lavori, partendo dal primo atto in esame, ossia la 

Risoluzione n. 00918-22 Oggetto: Tetto agli stipendi: per cancellare l’emendamento della vergogna 

nel Decreto Aiuti Bis e ripristinare la giustizia sociale (almeno un po’). Gruppo consiliare: Sinistra 

Progetto Comune. Soggetti proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu, ricordando che lo stesso è 

stato già esaminato e passa la parola alla proponente Bundu. 

 

Alle ore 09,09 è presente il Vice Presidente Jacopo Cellai. 

 

La Consigliera Bundu illustra l’atto in esame spiegando le motivazioni dello stesso, la necessità di 

rivedere l’intera materia e comunica il ritiro dell’atto. 

 

La Presidente Dardano prende la parola ringraziando la proponente e sottolineando che 

effettivamente la materia è soggetta a modifiche; la Presidente saluta la Consigliera Bundu e passa 

al secondo punto all’ordine dei lavori, ossia la Mozione n. 00040-2023 Oggetto: il contributo affitto 

vada al proprietario. Gruppo Consiliare: Fratelli d’Italia. Proponenti: Alessandro Draghi, Jacopo 

Cellai e passa la parola al Vice Presidente della Commissione quattro e proponente, Cellai. 

 

Prende la parola il proponente Cellai che illustra la mozione di cui sopra per spiegare le motivazioni 

della stessa in ordine all’opportunità di girare il contributo affitto direttamente al proprietario 

dell’immobile, al fine di garantire una maggior efficacia del fondo istituito per contribuire ai canoni 

di locazione. 

 

Prende la parola la Presidente Dardano spiegando che le norme sul contributo affitto vengono 

direttamente dalla Regione, così come accade per i bandi ERP. 

 

Interviene la Consigliera Bianchi chiedendo chiarimenti al proponente Cellai sulle motivazioni che 

hanno portato alla redazione dell’atto in esame. 

 

Risponde il proponente Cellai per spiegare di aver ricevuto segnalazioni che l’affittuario ha ricevuto 

il contributo ma non l’ha versato al proprietario e, visto che il contributo affitto è finalizzato ad 

essere versato al proprietario si semplificherebbe saltando un passo. 

 

Interviene la Consigliera Perini chiedendo se non venga richiesta all’affittuario una garanzia di aver 

pagato l’affitto prima di erogare il contributo. 

 

Interviene la Presidente Dardano per spiegare che c’è una garanzia e il primo step è la fascia ISEE, 

per cui il contributo affitto è per fasce medio-basse; una volta fatta la richiesta il contributo affitto 

non viene erogato subito ma va dimostrato che si è pagato l’affitto per dodici mensilità, per cui c’è 

un gap di un anno e, nell’ultimo anno di locazione, si può verificare il caso di cui parla il 

proponente Cellai. Prosegue la Presidente Dardano proponendo un approfondimento sul tema ed 

evidenziando che, comunque, la capacità di movimento delle Amministrazioni Comunali è molto 

ridotta, essendo la materia di competenza regionale. 



 
 

 
 
 

 

Interviene il proponente Cellai dichiarandosi d’accordo per l’approfondimento. 

 

Prende la parola il Consigliere Nutini concordando sulla proposta di approfondimento, poiché il 

tema è molto importante. 

 

Interviene la Presidente Dardano illustrando una parte del bando per contributo affitto per mostrare 

la necessità di un approfondimento in materia, evidenziando che il contributo affitto elargito a 

Firenze non è lo stesso che elargito in altri comuni della Toscana, considerato il livello degli affitti 

cittadini, per cui delle riflessioni nasceranno sicuramente. 

 

Prende la parola il Vice Presidente Cellai confermandosi d’accordo per un approfondimento. 

 

Prende la parola la Presidente Dardano anticipando il contenuto di alcune ulteriori sedute di 

commissione consiliare, comunica la presenza di verbali nella chat della seduta ed annuncia lo 

svolgimento di un evento sabato 14.10.2023 in materia di benessere anche attraverso le scienze 

olistiche. 

 

La segretaria procede all’appello finale a cui hanno risposto i/le seguenti Consiglieri/e: 

 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI  
Presidente Dardano Mimma   

Vice Presidente Cellai Jacopo   

Componente Asciuti Andrea  

Supplente  Perini Letizia Armentano Nicola 
Componente Bianchi Donata  

Componente Di Puccio Stefano  

Componente Nutini  Franco   

Componente Sparavigna Laura  

Componente Tani Luca  

 
La Consigliera Michela Monaco risulta essersi sconnessa alle ore 09,23 da report presenze. 

 

La Presidente Dardano ringrazia, saluta tutte/i e chiude la seduta alle ore 09,31. 

Alla seduta hanno partecipato: 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI  
Presidente Dardano Mimma   

Vice Presidente Jacopo Cellai  

Supplente Perini Letizia Armentano Nicola 
Componente Bianchi Donata  

Componente Di Puccio Stefano  

Componente Monaco Michela  

Componente Nutini  Franco   



 
 

 
 
 

Componente Sabatini Massimo  

Componente Sparavigna Laura  

Componente Tani Luca  

 

 

Sono stati approvati i verbali n. 34 dello 06.09.2023, n. 36 dell’11.09.2023, n. 37 del 13.09.2023 e n. 

38 del 15.09.2023. 
 

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 22.11.2023. 
 

 

 

La Segretaria       La Presidente 
Angela Giabbanelli      Mimma Dardano 

 
 


